



安徽歙县：古城夜游热

2024年8月31日，游客在安徽省黄山市歙县徽州古城游玩打卡。

当日，安徽省黄山市歙县徽州古城灯光璀璨，游人如织。近年来，歙县以夜经济为抓手，不断挖掘新空间、营造新场景、培育新业态，推出“徽州府有喜”沉浸式戏剧和“博物馆奇妙夜”等夜游项目，探索徽州古城文旅融合发展新格局，持续激活夜间经济活力。李飞 施亚磊/摄

黟县“黑多岛”： “数字游民”的创意绿洲， 在青山绿水间编织乡村振兴的梦想



“数字游民”的到来为乡村振兴注入新的活力 (图片来源：黟县县委宣传部)

数说安徽

安徽经营主体总量达810余万户

星报讯(记者 马冰璐) 9月2日，记者从安徽省市场监管局获悉，今年1~7月，全省新登记各类经营主体71.22万户。截至7月底，全省经营主体总量达813.69万户，同比增长4.75%；其中，企业242.47万户，同比增长5.59%。全省新增纳税经营主体20.22万户，同比增长13.44%，经营主体的发展质量进一步提高。

今年以来，全省市场监管部门深化“个转企”改革试点，为2538户个体工商户转企业提供了便利。制定打造一流营商环境促进经营主体高质量发展若干措施，推进经营主体高质量发展示范县(市、区)改革试点建设。推动企业信息变更等4个“高效办成一件事”改革，为各类经营主体营造了宽松便利的准入准营和退出环境。

建立民营企业“双月座谈会”制度，帮助企业解决问题97个。实行“挂号制”办理企业诉求108件次。制定“小个专”党建工作指导站建设规范，推动14个市、75个县(区)成立网约配送行业党委。

安徽5个产业集群入选2024年度 中小企业特色产业集群公示名单

近日，工业和信息化部发布《关于2024年度中小企业特色产业集群名单的公示》。根据《促进中小企业特色产业集群发展暂行办法》《工业和信息化部办公厅关于组织推荐2024年度中小企业特色产业集群的通知》，工业和信息化部组织开展了2024年度中小企业特色产业集群的认定评审工作，通过初核、推荐和专家评审等程序，择优遴选形成了《2024年度中小企业特色产业集群公示名单》，共计100个。其中，安徽5个产业集群入选，分别为：安徽省颍上县光电器件产业集群；安徽省含山县汽车驱动系统关键零部件产业集群；安徽省广德市印制电路板产业集群；安徽省濉溪县高端铝基复合材料产业集群；安徽省桐城市绿色包装产业集群。据《安徽日报》

2024年中央预算内投资5.08亿元 支持安徽19个项目建设

记者近日从安徽省发展改革委获悉，国家发展改革委、应急管理部、国家林草局累计下达2024年中央预算内投资5.08亿元，支持我省黄山地区水土保持与生态修复、滁州市森林防火应急道路、合肥市森林防灭火应急救援队伍能力提升建设、国有林场管护用房建设、铜陵市林业有害生物防治等19个项目建设。截至目前，安徽的中央预算内投资规模同比增长156.97%，创历史新高。据《安徽日报》

牢记殷殷嘱托
勇闯改革新路

星报讯(见习记者 叶俊杰) 在青山绿水间，有一群人，他们背着背包，带着电脑，边工作边旅居。这群人被称为“数字游民”，从一线城市来到安徽黟县，将工作和生活完美融合在一起，他们的到来为黟县的乡村振兴注入了新的活力。

今年7月，黟县在“黟川两岸”创意街区打造了国内第一个临河而建的数字游民社区——NCC黄山数字游民社区·“黑多岛”。这个社区吸引了来自全国各地各行各业的创业者、工作转型者、生活方式探索者等群体，由他们一起组成共居共创社区，并且将在这里开启两周到两个月的旅居生活，共同探讨创新创业的可能性。

“这里和一线城市的生活非常不一样，因为社区是共居、共创、共建的理念，所以大家都是一起共同生活和工作，我们之间的沟通非常的密集，经常会碰撞出一些有意思的想法，产生出新的创意。比如我们现在住的黟川两岸街区，对面就是黟县古城，特别适合年轻人在这里创业，办一些展览等。”来自北京的动画制作人南溪说道。

除了数字游民社区的建设，黟县还通过推进黟山大学堂、游民聚落、新故乡人计划等，实现游学识黟、游民驻黟、游子留黟的良性循环。黟山大学堂融书画展览、名师讲堂、艺术交流、教学培训、作品交易、赛事承办、研学旅行、活动策划及咨询服务为一体，联合教授、民间艺

术家、国画大师等人才开展品牌活动，打响专业知名度。

NCC黄山数字游民社区发起人吴永泽表示，黟县拥有气候、生态、文化等多种资源优势，高铁的开通又缩短了同全国各大城市的时空距离，成为“数字游民”创新创业的理想场所。接下来，大家将发挥自身优势，助力城乡多维融合，为经济社会的高质量发展作出贡献。

此外，黟县还发挥了江浙沪2~3小时交通圈优势，聚焦创业者、创客、背包客等创意群体，发起“NCC数字游民社区”，依托黟川两岸综合体打造“数字游民”聚落集群。全域覆盖5G网络，配套小剧场、图书馆、会议室、办公区、咖啡馆等20余类共享生态，帮助青年人才回归乡野、治愈心灵、养精蓄锐。

“这里的居住环境非常宜人，与大自然的亲密接触让人心情愉悦，有助于我在工作中保持高效和创造性。社区内的配套设施完善，从高速互联网到共享工作空间，都非常符合“数字游民”的生活和工作需求。此外，社区组织的各种文化和交流活动，也让我在这里找到了志同道合的朋友，极大地丰富了我的社交生活和精神世界。”同样居住在NCC黄山数字游民社区的大松说。

同时，大松还表示，“数字游民”可以投入到帮助当地社区发展的行列当中，比如说参与当地的文化创意项目、教育培训等。这种模式不仅使数字游民得到了更深入的文化体验，同时也让当地居民从经济和文化上获得了实际的好处。

通过这些举措，黟县成功吸引了大量的“数字游民”和创意人才。这些人才的到来，为黟县的乡村振兴注入了新的活力，也为黟县的经济社会发展做出了积极的贡献。未来，黟县将继续加码，吸引更多的人才深入乡村，推动乡村振兴事业的不断完善和发展。